

Pořad bohoslužeb

8. května - 14. května 2023

DOBA VELIKONOČNÍ, žaltář 1.týdne

Den	Liturgická oslava	Místo	Čas	Úmysl mše svaté
Pondělí 8.5.	Pondělí po 5.neděli velikonoční <i>Panny Marie, Prostřednice všech milostí</i>	St. Jičín	17:30	za farníky <i>+ po mši sv. májová pobožnost</i>
Úterý 9.5.	Úterý po 5. neděli velikonoční	-	-	<i>není mše svatá</i>
Středa 10.5.	Středa po 5. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	za ř manžela, ř rodiče, ř sourozence, Boží ochranu a Panny Marie pro živou rodinu <i>+ po mši sv. májová pobožnost</i>
Čtvrtek 11.5.	Čtvrtek po 5. neděli velikonoční	-	-	<i>není mše svatá</i>
Pátek 12.5.	Pátek po 5. neděli velikonoční	St. Jičín	17:30	za ř rodiče a duše v očistci
Sobota 13.5.	Sobota po 5. neděli velikonoční <i>Panny Marie Fatimské</i>	Janovice	17:30	mše svatá v kapli
Neděle 14.5.	6. NEDĚLE VELIKONOČNÍ	St. Jičín	7:30	<i>májová pobožnost – Litanie k Panně Marii</i>
			8:00	za živé a ř občany Vlčnova
		St. Lhota	10:00	mše svatá

Farář: P.Marcel Krajzl, mobil – farní úřad:731 058 895, email: rkf.starvyjicin@doo.cz
Webové stránky farnosti Starý Jičín: <http://farnostsj.cz>

OHLÁŠKY

* V pondělí bude při mši v 17.30 udělována **svátost pomazání nemocných** těm, kdo se pro své stáří či vážnou nemoc cítí ohroženi. Prosím, запиšte se na papír vzadu pod kůrem.

* V pondělí a ve středu na konci mše bude májová pobožnost.

* V pátek bude po mši v 18.15 přednáška zvláště pro birmovance na téma: **Svátost manželství**.



ZPRAVODAJ FARNOSTI STARÝ JIČÍN

Vydáno pro vnitřní potřebu farnosti Starý Jičín

7.5.2023

5. neděle velikonoční

24./ročník XIV.



Já jsem cesta, pravda a život, praví Pán, nikdo nepřichází k Otci než skrze mne.

V květnu Pannu Marii máme nejen uctívat, ale i napodobovat

Zejména v tomto měsíci, který je jí zasvěcen, bychom se neměli spokojit jen s modlitbou před jejím oltářem a zdobit ho květinami, ale měli bychom denně postupovat v napodobování jejích ctností, zejména té, kterou nejvíce potřebujeme.

Vypráví se příběh o svatém muži, který se ve všech svých obtížích modlil k Marii: „*Ukaž se být mou matkou.*“ Jednoho dne slyšel odpověď: „*Ukaž se být mým synem.*“ Maria to říká i nám. Pokud chceme, aby nám dokázala, že je naší matkou, musíme jí ukázat, že jsme opravdu jejími syny, a to tak, že budeme ve svém životě odrážet její výjimečnou svatost.



Na první pohled se zdá, že napodobovat Marii je velmi obtížné. Ona více než kterékoli jiné stvoření dosáhla nejvyšší vrchol dokonalosti. Přezkoumáme-li však podstatu její výjimečné svatosti, bude se nám zdát, že ji napodobovat je snazší.

Podle mistrů duchovního života **existují tři druhy svatosti**. Za prvé, existuje mimořádná svatost, která oplývá zárkami a extázemi, jako například svatý Alois Gonzaga, svatá Marie Magdaléna dei Pazzi, svatá Kateřina z Janova, svatá Gemma Galgani a mnozí další. Za druhé, existuje obyčejná svatost, kde se dokonalost dosahuje, aniž by se projevovala zárkami nebo extázemi. Za třetí existuje skrytá svatost, vztah zcela mezi duší a Bohem, který spočívá ve věrném a láskyplném plnění jeho svaté vůle. Lidé si jí nevšímají, ale **jednoho dne zazáří před Bohem a lidským pokolením**.

Mariina svatost patří do posledních dvou kategorií, protože její svatost byla skrytá, navenek docela obyčejná. Nečteme nic o tom, že by byla v extázi nebo že by dělala zárkami. Čteme však, že při každé příležitosti plnila Boží vůli; že **žila skrytým životem pokory a lásky**; že následovala Ježíše až na Kalvárii po strastiplné křížové cestě; že ho milovala nade vše a že žila jen pro něj. Napodobovat Marii tedy není vůbec obtížné.



CÍRKEV MÁ MODLITBU A OBŘAD S PROSBOU ZA UZDRAVENÍ NEMOCNÝCH

Ve světě probíhají četná setkání, jež si kladou za cíl uzdravovat, a lidé se jich účastní ve velkém množství, protože každý chce být uzdraven. Je to v pořádku, pokud jsou tato setkání dobře připravena a probíhají ve shodě s církevními předpisy. Často však zapomínáme na to, že církev má vlastní modlitbu a obřad s prosbou za uzdravení nemocných a že je to obřad stále velmi účinný: jedná se o svátost pomazání nemocných.

Bezpochyby je potřeba, aby svátost pomazání nemocných byla lépe objevována a doceněna. Před II. vatikánským koncilem byla totiž člověku udělována až v posledních okamžicích pozemského života a lidé ji považovali za jakési „sbohem“ předtím, než člověk odejde na onen svět. Nazývala se „poslední pomazání“, poslední modlitba před odchodem na věčnost. V lidech proto vyvolávala strach a byl-li někdo vyzván, aby ji přijal, chápal to asi takto: „Uvědom si, že nadchází tvé poslední chvíle na zemi.“

Z tohoto důvodu církev této svátosti změnila jméno. **Dnes už se nenazývá „poslední pomazání“, ale „pomazání nemocných“, a má být modlitbou k Pánu za tělesné uzdravení nemocné osoby.** Není proto třeba se jí bát, ale spíše o ni žádat tehdy, když potřebujeme tělesné uzdravení.

Doporučuje se, aby liturgický nebo paraliturgický obřad, během něhož je shromážděným udělována svátost nemocných, pořádala čas od času sama farnost. Takové bohoslužbě má předcházet vhodná katecheze. Reforma obřadu pomazání nemocných z roku 1972 také doporučuje, aby **slavení této svátosti byli přítomni i ti, kdo se o nemocného starají** – lékaři, zdravotní sestry, příbuzní a přátelé i další lidé. Ti všichni se mají modlit ve společenství církve za uzdravení a pomoc pro nemocného.

Po přijetí této svátosti lidé často **zakusili tělesné uzdravení nebo hluboký duševní pokoj, s nímž dokázali nemoci čelit.** Liturgická pravidla doporučují, aby byla svátost nemocných udělována během mše svaté. Předcházet jí má zpověď a čtení Božího slova, zvláště textu z listu Jakubova (5,14-16), což je základní text, který hovoří o pomazání nemocných olejem prostřednictvím představených církve.

Je nezbytné udělat vše, co je v našich silách, abychom odbourali představu, že kněz má být kvůli svátosti pomazání nemocných přivolán jen tehdy, když už nemocný umírá, nebo dokonce už ztratil vědomí, a že nemocného bychom vystrašili, když by mu kněz tuto svátost chtěl udělit. Proti této představě musíme bojovat.

Je zřejmé, že této svátosti dosud nepřikládáme náležitý význam v pastoraci a patřičné místo v katechezích. Je to dar, další prostředek, který nám církev nabízí k uzdravení, a zároveň jasný důkaz, že Ježíš i církev si přejí, abychom byli úplnými: na duši, na duchu i na těle.

/www.pastorace.cz, z knihy P.Eliase Velly: Uzdrav mě, Pane, vydalo Karmelitánské nakladatelství, redakčně upraveno/

Různá oznámení

Arcidiecézní centrum pro rodinný život
zve od 2.- 4. června 2023 všechny RODINY S DĚTMI na duchovní obnovu na Svatém Hostýně, kde je možnost si trochu vydechnout od každodenních starostí a využít hlídání dětí v době programu pro manžele.
Duchovní obnovu povede **P. Jiří Zámečník**.



Ubytování a strava se hradí provozovateli na místě.

<https://www.hostyn.cz/ubytovani.html>

Režijní náklady 1900 Kč za rodinu uhradte, prosím, **do 16.5. 2023** na účet Centra pro rodinný život. Z této částky bude hrazena strava a ubytování pečovateli, kněze a pronájem sálů. Přihlašování probíhá pouze elektronicky na: <https://rodinnyzivot.cz/2022/11/03/duchovni-obnova-pro-rodiny-s-detmi-na-svatem-hostyne/>

Zahájení: pátek 17.30 večere, 18.30 mše svatá. **Pátek, sobota:** promluvy kněze, společná modlitba, cesta světla, mše sv., možnost svátosti smíření nebo rozhovoru s knězem, příležitost k rozjímání a adoraci v domácí kapli.

Neděle: promluvy kněze, mše sv. v bazilice Nanebevzetí Panny Marie.

Ukončení: neděle 12.30 (oběd).

ONDRAŠEK NOVÝJIČÍN **z us nový jicín**

Sdružení přátel sboru Ondrášek z.s.
vás srdečně zvou na

Májový Koncert duchovní hudby
u příležitosti Dne matek

účinkují
ONDRAŠEK KONCERTNÍ a KOMORNÍ SBOR
a přípravná oddělení
RARÁŠEK a KULIHRÁŠEK

Neděle 14. května 2023
v kostele Nanebevzetí Panny Marie
v Novém Jičíně v 15.00 h

Vstupné dobrovolné

Unie českých pěveckých sborů město Nový Jičín